



Dr. Takács Péter
egészségügyi államtitkár részére

Ügyiratszám: 315-1-2024

Belügyminisztérium

euallamtitkar@bm.gov.hu

Tárgy: gyógyászati segédeszközöket használók által fizetendő térítési díj mértékének felülvizsgálata

Tisztelt Államtitkár Úr!

A Mozgáskorlátozottak Egyesületeinek Országos Szövetsége képviseletében az alábbi probléma kapcsán keresem meg és kérem szíves együttműködését.

A Belügyminisztérium Egészségügyi Államtitkárságán jelenleg is zajlik az ortopéd cipők és tartozékaik támogatási rendszerének felülvizsgálata.

Tudomásunk szerint a társadalombiztosítás által támogatott gyógyászati segédeszközök árának a gyártók, forgalmazók által kezdeményezett emelését az Államtitkárság is támogatja. Ezt a szándékot természetesen a MEOSZ is üdvözli, hiszen a mostani finanszírozási rendszer nem képes az ágazatban működő vállalkozások életképes működését biztosítani, ami pedig az ellátásra szoruló emberek eszközökhöz való hozzájutását is veszélyeztetheti.

Az áremelés mértéke még kérdéses, de az már most is tudható, hogy **az emelés az eszközök jelenlegi árához képest akár 50 százalékos is lehet.** Ez viszont a jelenlegi támogatási rendszert figyelembe véve azzal a következménnyel jár, hogy az eszközök használói is ugyanilyen mértékű emelésre számíthatnak az általuk fizetendő térítési díj tekintetében.

A gyógyászati segédeszközök társadalombiztosítási támogatásba történő befogadásáról, támogatással történő rendeléséről, forgalmazásáról, javításáról és kölcsönzéséről rendelkező **14/2007. (III. 14.) EüM rendelet (a továbbiakban: EüM. rendelet) 10. melléklete rögzíti az eszközöket használók által fizetendő térítési díj mértékét,** ami általában – így az ortopéd cipők esetében is – **százalékosan került meghatározásra.** Az EüM. rendelet 10. sz. melléklete alapján pl. a C-2 kategóriába tartozó erősen deformált lábra rendelt ortopéd cipő esetében a tb támogatás a cipő árának 80 százaléka, így akinek a cipőt rendelték, annak 20 százalékos mértékű térítési díjat kell fizetnie. A térítési díjak már a jelenlegi árak mellett is meglehetősen magasak, hiszen a C-2 kategóriába tartozó ortopéd cipők esetében pl. több, mint bruttó 25.000 forintot kell fizetniük a betegeknek. **Az eszközök áremelését figyelembe véve ez a térítési díj is akár 50 százalékkal emelkedhet,** ami így már mintegy 37.000 forint kiadást jelenthet az érintetteknek. Talán jól szemlélteti a fizetendő díj nagyságát, hogy Németországban az

ellátottak maximum kb. 29.000 forintnak megfelelő 76 eurót fizetnek, amit az itthon fizetendő térítési díj már 40 százalékos áremelkedés esetén is jelentősen meghaladhat.

De tudomásunk van arról is, hogy bizonyos – jellemzően gyermek-, illetve fiatalkorúak által használt fűzők rendelése esetén – a tervezett áremelkedést követően az érintetteknek kb. 70.000 forintot kell majd fizetni, ami az érintett családoknak komoly anyagi megterhelést jelent különösen, ha figyelembe vesszük, hogy az adott probléma (scoliosis, Scheuermann-kór) kezeléséhez egyéb szolgáltatásokra (pl. gyógytorna, úszás stb.) is szükség van, melyek költségeivel is számolniuk kell.

Mindez álláspontunk szerint azzal a nem várt következménnyel is jár, hogy **a jogosultak egy része anyagi okokból nem veszi majd igénybe ezeket** - az állapotuk javításához, fenntartásához egyébként elengedhetetlen - **eszközöket, mivel nem lesznek képesek ilyen mértékű térítési díjat kigazdálkodni.** Ez pedig amellet, hogy ezeknek az embereknek további egészségkárosodást okozhat a számukra szükséges eszközök hiánya, ami így hosszú távon az államnak is nagyobb egészségügyi kiadást jelent, azzal a következménnyel is jár, hogy a **csökkenő fizetőképés kereslet miatt a vállalkozásoknak is kevesebb munkája, kisebb bevétele lesz,** vagyis az ilyen formában megvalósuló áremelés nekik sem nyújt valódi segítséget.

Mindezek alapján egyértelmű, **hogy a támogatási rendszer felülvizsgálatának a gyógyászati segédeszközök, jelen esetben az ortopéd cipők, ortézisek használói által fizetendő térítési díjra vonatkozó szabályozásra is ki kell terjednie,** amennyiben az áremelést követően a magas térítési díjakat módosítani/csökkenteni szükséges.

Ennek érdekében– az Ortopéd Cipőkészítők Szövetségének álláspontjával összhangban – javasoljuk vagy a támogatási intenzitás emelésével a százalékos térítési díj mértékének csökkentését, vagy annak megfontolását, hogy **a százalékos térítési díj mellett is 10.000, vagy legfeljebb 15.000 forintban legyen maximálva a beteg által fizetendő térítési díj mértéke.** Kérjük T. Államtitkár urat fontolják meg javaslatainkat és tájékoztassanak a minisztérium e kérdéssel kapcsolatban kialakított álláspontjáról.

Budapest, 2024. június 11.

Tisztelettel:




Kovács Agnes
elnök